

Νεοναζί «εμφύλιος» στο

Οι βαριές κατηγορίες που ανταλλάσσουν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης Χρυσουγίτες και «Έλληνες για την πατρίδα» και τα περιφερόμενα στελέχη

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**
g.paganis@realnews.gr

Σε έναν ιδιότυπο εμφύλιο πόλεμο βρίσκονται πρώην «συναγωνιστές» της Χρυσής Αυγής, που από την 21η Μαΐου και μετά παραμένουν δικασμένοι ανάμεσα στον ιδεολογικό «δάσκαλο» και τον πλέον «ελπιδοφόρο» μαθητή του στη διδασκαλία του μίσους και του ακροδεξιού ακτιβισμού. Μπορεί ο Νίκος Μιχαηλιάκος και ο Ηλίας Κασιδιάρης να αρνούνται πεισματικά τις αναφορές ο ένας στο όνομα του άλλου στις δημόσιες πολιτικές τοποθετήσεις τους, όμως είναι τόσο ξεκάθαρες οι «φωτογραφικές» περιγραφές, που καθιστούν σαφές το πολεμικό κλίμα ανάμεσα στους δύο πρώην στενούς συνεργάτες.

Μόλις πριν από λίγες ημέρες (στις 5 Αυγούστου) ο Μιχαηλιάκος έγραψε δικτυικά στον λογαριασμό του στο Twitter: «Κάποιοι “Ξέχασαν” ΧΘΕΣ την επέτειο της 4ης Αυγούστου. Ο “εκδημοκρατισμός” είναι φανερός. Δίνουν εξετάσεις καλής συμπεριφοράς στο Σύστημα», αναφερόμενος στους «Έλληνες για την πατρίδα» που δεν «τίμησαν» την επέτειο της μεταξικής δικτατορίας με ανακοίνωση.

Παράλληλα, εναπομείναντες χρυσουγίτες, που μέχρι τον περασμένο Μάιο έπιναν νερό στο όνομα του Κασιδιάρη, μοίραζαν σε γειτονιές της Αθήνας τρικάκια λευκού χρώματος πάνω στα οποία έγραφαν με μπλε έντονο χρώμα και κεφαλαία γράμματα: «Οι Έλληνες έχουν φωνή. Χρυσή Αυγή», απαντώντας ευθέως στις κατηγορίες του νεόκοπου ιδρυτή κινήματος και προσφάτως αναβαθμισμένου στην κολυμπήθρα του σαλβινικού εθνικισμού Ηλ. Κασιδιάρη περί ξεπερασμένης αντίληψης στα ηγετικά κλιμάκια του παλαιού του κόμματος. Παλαιοί χρυσουγίτες που άφησαν τον μαϊνάνδρο και τη σβάστικα για να «φορέσουν» περικεφαλαία με θώρακα και ασπίδα Αθηναίου οπλίτη στους Περσικούς Πολέμους (το νέο έμβλημα του κινήματος Κασιδιάρη) επαναλαμβάνουν με αναρτήσεις τους στο διαδίκτυο φράσεις του νεαρού πολιτικού για να πληγώσουν τον Μιχαηλιάκο και τους εναπομείναντες πιστούς του. «Μια αληθινή εθνική αντιπολίτευση», είχε πει στη δημόσια διακήρυξη στις 21 Μαΐου ο Κασιδιάρης, ανακοινώνοντας ότι φεύγει από τη Χρυσή Αυγή. «Μια ισχυρή και σοβαρή φωνή ενάντια στα εθνομνημονιακά σχέδια ολόκληρου του πολιτικού συστήματος», διακήρυξε, βάζοντας απέναντι και τη Χρυσή Αυγή του παλαιού του «αρχηγού». «Με επιφανή και σοβαρά στελέχη... από σήμερα ατενίζουμε μόνο το μέλλον», έλεγε, στέλνοντας μήνυμα σε όσους έμειναν πίσω στα γραφεία της οδού Δηλιγιάννη 50.

«Το φιλή του Ιούδα»

Η αντιπαράθεση έχει όλες τις προϋποθέσεις για να γίνει εκρηκτική, καθώς αμφότερες οι πλευρές δείχνουν ικανές να διοχετεύσουν υλικό από το κοινό «παρελθόν» ακόμα και στον χειρότερο εχθρό του συγκεκριμένου χώρου. Οπως αναφέρουν άνθρωποι που παρακολουθούν την



Φωνή

Εναπομείναντες χρυσουγίτες, που μέχρι τον περασμένο Μάιο έπιναν νερό στο όνομα του Κασιδιάρη, μοίραζαν σε γειτονιές της Αθήνας τρικάκια λευκού χρώματος πάνω στα οποία έγραφαν με μπλε έντονο χρώμα και κεφαλαία γράμματα: «Οι Έλληνες έχουν φωνή. Χρυσή Αυγή»



ΠΙΣΤΟΙ του επικεφαλής της Χρυσής Αυγής αναδημοσιεύουν στο διαδίκτυο μια φωτογραφία από τις «ημέρες Βουλής», όπου ο Κασιδιάρης, μπροστά από τα έδρανα του κόμματος, όρθιος αγκαλιάζει και φιλάει στο μάγουλο τον τότε αρχηγό του. «Το φιλή του Ιούδα» σχολιάζουν με νόημα οπαδοί του Μιχαηλιάκου

εξελισσόμενη αντιπαράθεση από κοντά, έγινε προσπάθεια να πέσουν οι τόνοι με παρέμβαση ψυχραιμότερων «παλαίμαχων» κοινών φίλων τους, όμως η οργή του Μιχαηλιάκου για τον Κασιδιάρη παραμένει... ζωντανή. Πριν από λίγες ημέρες, συγκεκριμένα στις 3 Αυγούστου, ο γενικός γραμματέας της Χρυσής Αυγής έδωσε εντολή για να δημοσιευτεί ένα κείμενο στον ιστότοπο του κόμματος που αφορούσε κομματική εκδήλωση στις 15 Μαΐου, δηλαδή λίγες ημέρες πριν από την «αιφνίδια» έξοδο του Κασιδιάρη. Γράφει, λοιπόν, ο συντάκτης, που για πολλούς είναι ο ίδιος ο Μιχαηλιάκος: «Τις ίδιες ημέρες, σκοτεινοί κύκλοι προετοίμαζαν τη διάσπαση της Χρυσής Αυγής ώστε να εξασφαλίσουν (έτσι πίστευαν και πιστεύουν ακόμα, αλλά θα διαψευστούν) το ότι η Χρυσή Αυγή θα παραμείνει εκτός Βουλής και στο περιθώριο της πολιτικής. Κάνουν λάθος και θα το διαπιστώσουν σύντομα! Η Χρυσή Αυγή, από τον Μάιο του 2020, έχει κάνει ανοιχτές συγκεντρώσεις και δεκάδες πολιτικές εξορ-

μήσεις ανά την Ελλάδα, ενώ βρίσκεται στην τελική ευθεία προ του 9ου Συνεδρίου της από το οποίο θα προκύψει ένα σύγχρονο εθνικιστικό κίνημα απαλλαγμένο από πρόσωπα που έβαζαν τους εαυτούς τους πάνω από την Ιδέα».

Στην ίδια γραμμή, πιστοί του επικεφαλής της Χρυσής Αυγής αναδημοσιεύουν στο διαδίκτυο μια φωτογραφία από τις «ημέρες Βουλής», όπου ο Κασιδιάρης, μπροστά από τα έδρανα του κόμματος, όρθιος αγκαλιάζει και φιλάει στο μάγουλο τον τότε αρχηγό του. «Το φιλή του Ιούδα» σχολιάζουν με νόημα οπαδοί του Μιχαηλιάκου.

Οι περιφερόμενοι

Στις 21 Ιουνίου, ο Κασιδιάρης παρουσίασε τα